



2023年11月14日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波



## 幸福

鄞州区董山小学510班  
叶冷彤(证号2306925)  
指导老师 夏琳

今年的中秋节和国庆节凑在了一起,真是一个幸福的好日子。我们全家也踏上了回家之路,去外公外婆家过节。机场里,人头攒动,大家都扛着大包小包,笑意盈盈,行色匆匆。再漫长的路也阻挡不了回家的脚步,再沉重的行李装载的也是满满的幸福。

飞机起飞了,透过舷窗,宁波的美景尽收眼底:夕阳的余晖透过云层,轻抚着高低起伏的山川,洒向延伸广阔的田地,铺满了波光粼粼的湖面。那湛蓝是明净的天空,雪白是悠闲的云朵,金黄是成熟的稻田,深绿是郁郁葱葱的树林,浅灰是蜿蜒盘旋的山路……啊!我的祖国处处都是美景。

飞机越飞越高,厚厚的云层挡住了我的视线,我满足地靠在椅背上,看着小屏幕上播报的新闻。屏幕上出现了叙利亚总统巴沙尔带着他的家人一起来到中国,受到了热烈的欢迎。妈妈告诉我,叙利亚曾经也是一个美丽富饶的国家:遍地盛开大马士革玫瑰,城市高楼林立,寸土皆是古迹。战争,让这片美丽的土地变成了废墟,人们流离失所。我感觉心里堵堵的,像是有一团厚厚的云飘进了我的心里。

飞机慢慢降落,美丽的武汉夜景拉回了我的思绪。黑蓝的夜空里,现代化的城市灯火辉煌,光彩夺目。万家灯火,星星点点,正是一个个幸福的家庭在团聚,吃月饼、看电视、赏月……一股自豪感油然而生:我们生活在一个和平安定富强的国家,这难道不是最幸福的事吗?愿我的祖国繁荣昌盛,愿世界和平!

## 风之歌

鄞州区董山小学602班  
戚唯一(证号2331659)  
指导老师 柳菲菲

我是一束半空的流水,悄悄吹走时间。

我是大自然悠悠哼唱的音符,在世界流浪。

我是织女捎过银河的告白,向牛郎倾诉自己的思念。

我是春天的使者,我是夏日的清凉,我是秋天的炊烟,我也是冬天的希望。

我是唤醒风帆的慈母,帮助它驶向太阳的方向……

清早,我与柳条嬉戏,把金线挂满枝头,指挥树叶的韵律。傍晚,我将新月的淡淡银辉交织在河湾,我让最后一抹晚霞藏进星空的睡梦,我轻轻吻过每个孩子。

我会在雨中的小草上荡秋千;我会在学校驻足,把读书声传去很远很远的地方;我会在柏油路尽头,撒下金桂满地;我会带走一串笑声,拭干几滴泪痕,我细细品味人的悲欢离合。

我会在天空中揉捏吹造,将云塑成不同的模样;我会和雨燕飞翔,引来不少称赞;我也会拉出美丽的丝带,为青天点缀一番虹装。

在山溪中荡足,在花丛间吮蜜,我对一切仇怨漠不关心,只是悄悄拨动风铃,为世界带来梦幻的雾霭。我一呼一吸之间,都是纯真与自由。

而这些,往往落在孩子们的心里。



## 丹青妙笔画祖国

鄞州区首南第一小学405班  
王歆妍(证号2307801)

## 地球自述

鄞州区宋诏桥小学604班  
王彦博(证号2307293)  
指导老师 张静薇

夜深人静的夜晚,我在床上突然感觉两脚一空,我猛地睁开双眼,眼前是一片星空。我仔细观察了起来,我竟然变成了人类的母亲——地球。

我是一个呈椭圆形的星球,全身上下水占了70%,是名副其实的“水星”。我身上的海洋总共分成四份:太平洋、大西洋、北冰洋、印度洋。不必说波光粼粼的山河湖泊,不必说凶险万分的沙漠,也不必说高耸入云的山野丘陵,即使是雪白透明的冰川,也能让人回味无穷。

我十分的孤独,便孕育出了人类。起初,人类植树造林,我的生活很舒适。可是后来,人类的科技越来越发达,生活越来越富裕,他们逐渐变得贪婪,对我进行了大规模的破坏。

人类为了利益,竟然开始砍伐我的“心肺”——森林。随着时间的推移,人类至今为止砍伐树木总超过49.6万平方公里,就连亚马逊森林也无法幸免。

如今,道路上车水马龙,汽车排放出的二氧化碳时刻污染着空气。化工厂更为可恶,它们排放出的有害气体,造成了现在的雾霾。我气愤极了,可却无能为力。

人类啊,适可而止吧,不然我就要走向毁灭了。

## 春天的校园

高新区实验学校翔云校区401班  
张晨皓(证号2312829)  
指导老师 郑丹波

春天来了,她迈着轻盈的脚步来到我们的校园里。

春天来了,她把小草叫醒了,小草从地下探出了头,笑眯眯地看着我们上学放学。春天轻轻一点,大树就抽出了新的嫩芽,并且一直努力生长。春天再一点,花就开了。春天拿出颜料,把所有植物都涂上绿色,把所有花儿们涂成彩色。春天来了,我们种的铁皮石斛就能更好地生长了。

春天,她打破了冬天的宁静,把我们从寒假叫回到校园,让校园里又热闹起来,同学们的读书声、欢笑声像春天的歌曲一样播放。

春天,万物复苏,百花齐放,她赶走了冬天的寒冷,带来了温暖的阳光。

我喜欢春天的校园!

组稿老师 郑丹波

## 包饺子

镇海区崇正书院507班  
吴梓莹(证号2312111)  
指导老师 董遥

下午,我们家准备包饺子。这在我们家可是第一次,大家都充满了期待,分工干了起来。我和爸爸去和面,我们往盆里加了一些面粉和水,好不容易搅拌均匀,小小面絮在手里变成了一个白胖子。开始揉面团了,爸爸的面团没多久就细腻柔软,可我揉了半天还是很粗糙。我跑去厨房看妈妈准备饺子馅。看着妈妈娴熟地搅拌肉馅和芹菜,不断地加入酱油、鸡精等作料,就像变魔术一样,把所有的馅料均匀地调整成饺子馅,散发出阵阵香味。

等我回去一看,爸爸已经把面团揉好啦。我们把面团搓成长条,切成一个个小面块。我把擀面杖拿给爸爸和妈妈。爸爸迅速滚动着擀面杖,灵巧地转着饺子皮,很快,一张面皮就擀好啦。我也拿起擀面杖,可饺子皮转得很慢,擀出来的饺子皮厚薄不一,还是个不规则形。我立马向爸爸请教,慢慢尝试,终于也擀出一张圆形的饺子皮。没过多久就擀了一堆面皮。

终于可以包饺子了,这个我拿手。我还包了个兔子形状的饺子,可可爱爱。妈妈把饺子放进锅里,它们就开始游泳了。不一会,美味的饺子出锅了,尝了一个,皮虽厚,但十分有嚼劲,肉香让人垂涎,味道鲜美。

夜晚,一家人吃着自己动手做的饺子,心里美滋滋的。原来这就是团圆幸福的味道。

## 挖红薯

鄞州区江东中心学校  
中山校区403班  
周琛然(证号2307928)  
指导老师 毛燕敏

立冬刚过,外公就邀我和妈妈一起去他的地里挖红薯。

我们来到红薯地,外公一边做示范一边挖。外公说:“要右手在前,左手在后,握紧锄头。站在锄头的右边,在红薯的四周用力挖,把它们翻出来。”于是,我按照外公教的方法,先把叶子劈断,露出下面的粗茎,再把四周的土挖了,然后一把抓住粗茎,接着把红薯上面的土挖松,再往后用力一拔,一颗红薯的大部分就露出来了,最后把土里余下的红薯挖出来就好了。

外公站在我边上说:“对,就这样。”我在他的指导下挖了两棵。外公也觉得我一个人可以挖了,就去剪黄秋葵了。我觉得自己挖红薯已经很熟练了,非常得意。结果,一锄头下去,把一个最大的红薯劈成了两半。这下我得意不起来了!

最后我们把所有挖出的红薯上的土用石片刮一刮,再往石块上轻轻地敲一敲,土就基本上掉下来了。我们就带着红薯回家了。

## 钓鱼

鄞州区东南小学海晏路校区409班  
谢一茵(证号2306208)  
指导老师 吴玉怀

我的爸爸是一个钓鱼迷!一到周末,他就会开上电瓶车,约上几个钓友一起钓鱼。这天,他带我去体验了一把钓鱼的乐趣。

来到海边,我拿起我的小鱼竿,往河里一扔,但过了好久也没有钓上鱼。爸爸看了看我的渔竿,哭笑不得:“你连鱼饵都没有挂,怎么能钓上鱼?”于是爸爸便帮我挂上鱼饵——海蜈蚣。这下我有了自信,将渔竿向前一甩,往地上一坐,就等鱼上钩了。过了一会儿,浮标往下沉了沉,我知道鱼上钩了,但我打算给鱼来一个出其不意。我先让鱼吃了个痛快,就在它发现嘴被卡住时,已经晚了,我一挥手,把渔竿往上一甩,一条活蹦乱跳的鱼就这样被钓上来了。我得意地向爸爸展示我的战利品,可谁知鱼跟我玩了一出金蝉脱壳,一摆尾,跳进了一旁的水沟里,头也不回地游走了。爸爸见状,哈哈大笑,我恼羞成怒,二话不说追着它跑。海边到处都是我们的欢声笑语。

晚上,月光照射在海面上,显得那么美丽、和谐。我躺在草地上,懂得了一个道理:天外有天,人外有人,不能因一时的成功而得意,因为可能有人比你更厉害。但也不要因为一时的失败而沮丧,因为人生有很多场挑战,现在的失败已成为过去,只需在下次挑战中更加努力就行!

## 包元宵

镇海区崇正书院403班  
何思逸(证号2312066)  
指导老师 候筱蓓

元宵节当然得吃元宵啦,所以元宵节晚上,我就和爸爸妈妈一起包元宵啦!

妈妈一边示范,一边很有耐心地教我:“先把面粉揉成面团,然后把猪油芝麻馅放进面团里面,捏一捏,揉一揉,就可以了呀!”妈妈把白白的面粉倒进盆里,放入水,来回揉。不一会儿,面粉就变成了白白的大馒头一样。接着,把大馒头分成小块,把它们仔细地揉成小圆球,好神奇呀,小圆球在妈妈手里乖巧可爱,一眨眼的工夫,一个白白胖胖的元宵就包好啦!

这下总算轮到我要大显身手了,我左一捏右一搓,完蛋了,小圆球咋变得黏糊糊的呀,妈妈手里乖巧的小圆球,怎么到我手里就不听话了呢?一会儿面皮破了,一会猪油芝麻馅流出来了,费了九牛二虎之力,才算勉强包好一个元宵。原来圆圆、白白的小球,现在变成了一个歪歪扭扭、沾满黑芝麻的“小黑球”啦!哈哈,好可爱呀!

不过,功夫不负有心人,我的元宵越包越顺手,越包越圆,越包越白啦!自己包的元宵就是特别的香,特别的甜!我一口气吃了好几个,差点儿我的小肚子都变成大元宵了呢!

## 龟兔竞走

高新区实验学校翔云校区406班  
李千墨(证号2313235)  
指导老师 王丹

昔有一龟,行缓;昔有一兔,行速。一日龟与兔竞走。兔行极快,见兔缓行,依株而眠。兔醒,见龟已至终点矣。噫!持之以恒才能胜也!